



БОРИС ЯРКОВ

Абдулла Аль Хумайдан оценил передовые технологии и практики, которые использует Свердловский областной центр реабилитации инвалидов

Наперекор болезни и судьбе

Гостям из ОАЭ показали возможности реабилитации инвалидов в Свердловской области

Михаил БАТУРИН

Проблема повышения качества жизни людей, чьи физические возможности в силу болезни или травм оказались ограниченными, является общемировой. Для ее успешного решения важен обмен опытом и сотрудничество между разными странами. Именно с этой целью делегация Объединенных Арабских Эмиратов во главе с генеральным секретарем Высшей организации шейха Зайеда для решительных людей (так называют в ОАЭ людей с ограниченными возможностями здоровья) Абдуллой АЛЬ ХУМАЙДАНОМ посетила Свердловский областной центр реабилитации инвалидов.

Объединенные Арабские Эмираты славятся своими достижениями как в сфере высоких технологий, так и в социальной сфере, их труднее всего удивить. Тем приятнее было наблюдать, с каким неподдельным интересом члены делегации рассматривали здания центра, расспрашивали специалистов о действующей в регионе системе комплексной реабилитации инвалидов и ее составляющих, изучали используемое здесь уникальное оборудование и даже испытывали его на себе.

Два красивых, ухоженных корпуса – трех- и пятиэтажный. Удобные дорожки, деревья и кустарники, скамейки с навесами, увитыми вьюнками, небольшой искусственный пруд, в котором поселились селезень с уткой, – здесь все дышит уютом и красотой.

Экскурсия по центру начинается с бассейна. Здесь все устроено так, чтобы заниматься плаванием, акваэробикой могли даже колясочники. Несколькокая плитка, удобные лестницы для спуска. Для маломобильных граждан – хитроумное устройство, принцип действия которого напоминает маленький экскаватор.

Надолго задержались члены делегации ОАЭ в зале с уникальным высокотехнологичным оборудованием. Повышенный интерес вызвал аппарат PrimusRS, который был придуман для восстановления космонавтов после приземления, а потом стал использоваться для тренировок спортсменов и реабилитации инвалидов.

Не меньшего внимания удостоился и динамический тренажер для ходьбы инвалидов

«Пейсер». Он предназначен для восстановления навыков ходьбы у людей с тяжелыми двигательными расстройствами, в том числе с ДЦП, парезами, параличами и пороками развития.

Его светлость Абдулла Аль Хумайдан встает за тренажер, пробует, насколько удобно двигаться с его помощью. Испытаниями остается доволен.

– Мы обслуживаем людей с тяжелыми проблемами опорно-двигательного аппарата после заболеваний или травм, причем не только инвалидов, но и людей, временно утративших способность самостоятельно себя обслуживать, передвигаться, – объясняет Елена Шестакова. – И наши усилия направлены на восстановление мобильности во всех ее проявлениях. Это передвижение, са-

мообслуживание и социальная активность.

В отделении социокультурной реабилитации члены делегации из ОАЭ полистали книги для слепых, посетили гончарный класс, музыкальную студию и даже поиграли в настольные игры.

– В реабилитационном центре мы увидели очень много самых разных техник, и нам было бы очень интересно развивать дальнейшее сотрудничество с министерствами социальной политики и здравоохранения Свердловской области на благо двух наших стран, – говорит его светлость Абдулла Аль Хумайдан.

Подробнее читайте на сайте oblgazeta.rf



Активное участие в форуме «СОЦИО» приняла делегация из Объединенных Арабских Эмиратов

В работе международного форума-выставки социальных технологий «СОЦИО», который проходил в Екатеринбурге под лозунгом «Равный разному – много голосов России», впервые приняла участие делегация из Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ). На Среднем Урале коллег из дружественной нам страны интересовали возможности для занятий спортом людей с ограниченными возможностями здоровья, работа реабилитационных центров и медицинское оборудование для инвалидов. Как рассказал «Областной газете» заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ, у наших стран много точек соприкосновения для взаимовыгодного сотрудничества.

Цель визита делегации ОАЭ во главе с **Абдуллой Аль Хумайданом**, генеральным секретарем Высшей организации шейха Зайеда для решительных людей (людей с ограниченными возможностями здоровья) – изучение передового опыта региона в сфере комплексной реабилитации и абилитации людей с инвалидностью.

– Имеющийся у нас опыт работы, в частности, связанный с реабилитацией лиц с ограничениями здоровья, Объединенные Арабские Эмираты очень интересуют. Они создают социально ориентированное государство. Это тоже роднит наши страны, – рассказал «ОГ» Павел Креков.

Программа работы делегации из ОАЭ в Екатеринбурге была распланирована по часам. В течение нескольких дней пребывания на Среднем Урале

представители этой арабской страны изучили функционал Областного центра реабилитации инвалидов, возможности Свердловского протезно-ортопедического предприятия, а также новые решения в сфере социальной реабилитации инвалидов.

– Причиной для посещения России стало наличие стратегии совместной работы. Мы ищем все больше и больше полезных проектов для наших стран, – отметил Абдулла Аль Хумайдан.

В Областном центре реабилитации инвалидов делегация из ОАЭ познакомилась с возможностями учреждения, оборудованием, новыми технологиями.

– Сегодня Объединенные Арабские Эмираты во многих направлени-

ях – лидеры, особенно в направлениях, связанных с развитием социальной сферы. Эта тема не знает границ, их наработки нам тоже весьма интересны, – пояснил Павел Креков.

По его словам, данный визит открыл новые перспективы для сотрудничества Свердловской области и ОАЭ, а также акцентировал внимание на реабилитации людей с инвалидностью, усилил действия обеих стран в разработке технологической и законодательной, направленных на улучшение жизни данной категории людей.

Подробнее читайте на сайте oblgazeta.rf



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ